

# 我县公共场所广泛配备AED “黄金四分钟”保障再升级

本报讯 近日,本报一条《七旬老人突然心脏骤停晕倒众人抢抓“黄金4分钟”上演“生死时速”》的新闻报道再度引发公众对AED(自动体外除颤器)使用的高度关注。AED作为“救命神器”,在关键时刻能为生命争取宝贵的时间,为了提升我县基层急救能力,目前,我县已在公共场所安装了338台AED。

在永嘉县妇幼保健院的大

厅内,救命神器AED就存放在大厅角落的箱子里,箱子外面还写上了AED的使用方法,随后,医生戚爱玲向记者展示了其使用方法。当拿到AED后,先打开电源,接着拿出贴片并按照图标显示进行粘贴,插好插头后,让周围人群散开,再根据图标提示按放电按钮,放电完成后马上进行心肺复苏(CPR)。

AED主要用于抢救因室颤

导致的心脏骤停患者,它能自动识别可电击心律、自动电击除颤,操作简单,非专业医务人员也可根据提示使用。当发现有人晕倒,要先判断其意识和呼吸,若无意识且无呼吸为心脏骤停,需马上进行心肺复苏,只有在心脏骤停且为室颤的情况下,才需操作AED。“AED配合心肺复苏,复苏成功率可提高约4倍。”戚爱玲说道。

目前,我县不仅在各大基

层医疗机构加强了该设备的配备,同时在县体育馆、图书馆等公共场所也配备了该设备,人们可利用手机微信小程序,输入“AED设备导航”,便能搜索出离意外事故发生地最近的AED设备,方便及时取用。

据了解,今年省政府高度重视AED的配置和急救人员的培训,将“公共场所新增配置AED1万台,并培训急救人员5万人”列入了2024

年省级民生实事项目。我县积极响应,大力推进AED的配备及普及使用方法,已经在全县公共场所新增配置AED229台,新增培训急救人员1210名。目前,我县公共场所安装的AED已达338台,为民众在紧急情况下的生命安全提供了坚实保障,让“黄金四分钟”的急救更具可行性和高效性,共同为生命守护筑起坚固防线。 记者 李彩云 葛璞瑞

## 体医融合 战胜卒中

县人民医院联合沙头镇中心卫生院开展“世界卒中日”健康宣讲义诊活动

本报讯 10月29日是第19个“世界卒中日”,为提高群众对脑卒中的认识和防范意识,倡导通过科学运动预防卒中发生,促进患者康复,提高生活质量,让更多有需要的群众在“家门口”就能享受便捷、优质、高效的医疗服务,当天上午,县人民医院专家团队走进沙头镇中心卫生院,联合沙头镇中心卫生院开展以“体医融合、战胜卒中”为主题的“世界卒中日”健康宣讲义诊活动。

义诊现场,医务人员对前来咨询的群众详细询问病史,认真做体格检查,进行早期疾病筛查,针对卒中防治、康复、营养、心理等多个方面,开展专业的义诊咨询,并根据诊疗情况免费提供颈动脉B超、健康咨询、用药指导,以及卒中宣教讲座、急救培训、中医理疗等服务。医护人员用通俗易懂的语言向老百姓普及知识,提醒大家养成健康的生活方式,如合理饮食、适量运动、戒烟限酒等,让他们知道通过早预防、早发现、早治疗可以有效预防卒中。

现场,前来咨询的群众络绎不绝,专家们耐心细致的问诊、热情周到的服务,赢得了在场群众的广泛赞誉。“我爸爸年纪大了,腿脚也不好,而且他已经中风了,今天来这里刚好给专家再看看,医生服务态度特别好,做的检查非常细致。”沙头镇中庄村村民陈定利说。

据了解,本次活动共计发放宣传资料200余份,现场接受健康咨询100余人次。通过此次“世界卒中日”健康宣讲义诊活动,有效普及了卒中防治知识。下一步,县人民医院将持续推动卒中防治事业的发展,将卒中防治知识传递给更多人,为辖区群众的身体

健康保驾护航。 记者 胡丽凡

## 银铃志愿红和社工蓝助力儿童友好 非遗表演和自然探索丰富课外生活

本报讯 为了丰富少年儿童的精神生活,近日,碧莲镇党群服务中心、乌牛街道社会工作站的银铃志愿红、社工们,为孩子们开展了永嘉乱弹表演、制作手工创意画等活动,让孩子们在课外活动中接触非遗和自然。

在碧莲镇黄岗村文化礼堂,市级永嘉乱弹代表性传承人麻世才以二胡演奏为节拍,引导乱弹公益培训班的小演员们开口演唱,实地表演乱弹戏剧。通过生动曲折的故事情节和小演员们精湛的表演技巧,乱弹表演赢得了现场观众的阵阵掌声。

乱弹这一拥有近400年历史的艺术形式,以其独特的“文武戏做、武戏文唱”表演风格、丰富多样的唱腔、繁多的剧目以及精湛的绝技而闻名。乱弹文化下乡活动,不仅丰富了村民们的文化生活,也展示了乱弹这一国家级非物质文化遗产的独特魅力,有力推动了乱弹艺术的传承与发展。碧莲镇党群服务中心希望持续通过文化下乡、送戏下乡等活动,让乱弹这一历史悠久的璀璨艺术瑰宝,在新时代焕发更加蓬勃

的生命力。

在乌牛街道社会工作站,社工开展“秋叶寻踪,秋意留痕”儿童成长小组,增强儿童的自然观察能力,激发他们的创造力与自我表达能力。

寻秋之旅中,社工带领组员观察秋天的图片,引导他们捕捉秋天的主题色,并分享自己对秋天色彩的感受。在社工的引导下,大家学习了南瓜的特性和秋季丰收的意义,随后开始制作手印南瓜画。过程中,组员们充分发挥自己的想象力和创造力,用手指蘸取五彩斑斓的颜料,在画纸上印出一个个生动有趣的南瓜形象。在课堂外的成长小组中,社工逐步激发孩子们对大自然的探索 and 好奇心,培养他们的观察力和表达能力和创造力。

在日常工作中,社工注意到许多儿童由于学业压力或电子产品的影响,与自然界的直接接触较少,对季节变化特点了解不足。秋高气爽时节,社工借助自然课堂,帮助孩子们展现个人的秋日感悟,丰富了组员们对于所见所感的表达方式。 记者 沙一穗

2024年浙江省星级乡村博物馆名单公布

## 瓯忆文化博物馆榜上有名



本报讯 近日,浙江省文物局、浙江省博物馆公布了2024年浙江省星级乡村博物馆名单,温州6家乡村博物馆被评为省星级博物馆。其中,永嘉县瓯忆文化博物馆评为省五星级乡村博物馆。

永嘉县瓯忆文化博物馆位于三江街道瓯忆小镇,展馆周边就有全国重点文物保护单位:唐代晚期坦头窑遗址。窑址出土的高品质密青瓷为温州辉煌宋韵和千年繁荣商港奠定了前所未有的坚实基础。馆内展陈以瓯窑为特色,结合各朝代器物,展现唐宋宋韵、生活美学,六个展区的版块分别为:千年瓯窑、画外物语、匠心非遗、忆作生輝、山海和合、

器以载道。展厅以点茶图、瓷板青绿山水图开篇,围绕中空天井设置“画外物语”展览区,讲述宋时文人墨客借瓯窑瓷器焚香点茶。“匠心非遗”体验区则整合了各非遗传承人、研学机构、工艺美术行业等组建以瓯窑文化为主的非遗百工融合体验模式。在“忆作生輝”展区,东晋牛形灯、南朝青釉四系莲瓣纹盖罐等瓯窑器物,重拾坦头唐代窑址遗址、马鞍山元代龙泉窑遗址出土记忆。

馆内还设有展览区、临展厅、名家讲堂、研学活动区、文创展示区等。2022年评为浙江省第一批乡村博物馆。

该馆作为省级首批非遗

体验基地、省级瓯窑非遗工坊、温州市科普基地,主要以展示瓯窑传统青瓷、研究创新瓯窑制作技艺为展览主题,开展包括非遗体验、中小学生研学活动在内的特色社会教育活动。基地依托当地丰富的非遗资源,致力于将传统技艺与现代生活相结合,让更多人了解、体验到非物质文化遗产的魅力。

据悉,2024年全省乡村博物馆星级评定工作自8月启动以来,全省乡村博物馆踊跃申报,经各设区市文物局推荐,共有95家乡村博物馆入围初评,最终评选出五星级乡村博物馆8家、四星级乡村博物馆16家、三星级乡村博物馆25家。

记者 沙一穗 范海国 王子樟

## “执法蓝”描绘温情底色 平凡善举传递暖心能量

本报讯 作为城市的守护者,瓯北执法中队始终用文明理性普法、执法,用温情柔情呵护城市形象,在为市民营造整洁有序的生活环境时,毫不犹豫地需要帮助的群众伸出援手并及时给予帮助,用实际行动践行“温情服务、温度执法”的初心。

10月24日上午10点07分,瓯北执法中队队员杨雍凯

在街面进行日常巡逻工作,巡查至堡一商业街时,突遇一位老人晕倒在地。执法队员见此情形,立即上前查看情况,发现老人家意识不清,无法动弹。执法队员立即拨打120急救电话,并安抚家属情绪。此时,两名特警队员路过,执法队员与其共同对老人进行看护,维持现场秩序。

待医护人员赶到,执法队

员协助医护人员将老人抬上救护车后,又重新回到了自己的工作岗位上,继续开展市容秩序巡查执勤管理工作,目前老人已送往医院接受进一步观察治疗。

平凡之举暖民心,细微之处见真情。瓯北执法中队将继续用实际行动展现“执法蓝”的责任与担当,贴心守护群众身边。 记者 陈秋芬

## 众里寻他只为归还失物 一面锦旗传递满满谢意

本报讯 近期,省交通集团永嘉拯救大队收到一枚标注“情系人民伸援手,尽职尽责品德高”的锦旗,在它的背后,诉说了一段暖心的瞬间。

10月28日凌晨5点50分,高速巡查人员在例行巡逻至诸永高速杭州方向K219+800段附近时,远远便看到车道上有洒落的货物。为不影响道路正常通行,两名巡查人员快速做好现场安全预警,警示后方来车注意抛洒物,随后开启“搬运”模式,将地上的数十条牛仔褲搬到巡查车内,后移至站点等待失主。经长时间等待,一直未发现失主寻找失物。在寻找失主的过程中,巡查员联系监控分中心通过监控寻找车主,经过努力,最终通过蹲守车牌找到了关联车辆后联系到失主。于是双方约定在花坦收费站进行对接。核对信息无误后,高速人帮助失主陈师傅把崭新的牛仔褲装到了车上。

驾驶员陈师傅心里非常感动,感激地对高速工作人员说:“太感谢你们了,到了终点后才发东西丢了,要不是你们真的亏大了。”临走时,工作人员还反复叮嘱陈师傅,以后在出车前一定要将货物捆扎牢固,防止货物脱落丢失。

次日,当事人陈师傅向永嘉拯救大队送来一面写着“情系人民伸援手,尽职尽责品德高”的锦旗,向当班巡查员徐晓海、郑志强两人表达了感谢之情。

记者 谷亨飞 通讯员 张南豪

## 电车电量耗尽停路口 交警暖心推车帮补电

本报讯 “谢谢警察同志,要不是你们,我都不知道该怎么办了。”10月28日,家住乐清市北白象镇垟头村的金先生,途经永嘉县乌牛街道时不料电车电量耗尽,幸亏得到永嘉县公安局乌牛交警中队警员的帮助,及时解决了困境。

10月28日12时05分许,永嘉县公安局乌牛交警中队值班人员在巡逻回岗时,发现一辆小型新能源汽车打着双闪灯停在乌牛菜篮子批发区的路口,一名男子焦急地在路边徘徊。见状,交警立即上前了解情况。经了解得知,该车主由于粗心,当天出门时没有仔细查看汽车剩余电量,在车辆返程行驶至104国道七都大桥路段时车辆已经提醒电量即将耗尽,但是想着离自己居住的地方很近了,并没有在意,没想到开到距离家门口只有3公里左右的时候,车辆突然没电了。当他打算再次发动车辆时,因电瓶亏电无法启动,无奈之下,只能把车停在路边。

得知这一情况,交警当即决定将新能源汽车推至不远处的交警队内进行充电。在大家的齐心协力配合下,最终将新能源汽车成功推至交警队内进行充电。金先生既兴奋又感激。“多亏有人民警察的热心帮助,不然还真不知道什么时候能回家。”经过1个多小时的蓄电后,金先生的新能源车又能重新启动了,很快,电动汽车便可以正常行驶了。

金先生对乌牛交警中队警员的暖心帮助表示感谢。交警提醒:驾驶新能源车出门时要注意检查电量,以免出现因电量不足而造成的困境。

记者 谷亨飞 通讯员 金磊

## “哄娃”竟让孩子“开车” 结果被举报并受处罚

本报讯 近日,一名家长为了哄孩子,竟让孩子手握方向盘开车,还发微信朋友圈“炫耀”,并配文称“小宝已经自己开车去上学”,结果被人举报了。视频显示,一名七岁的小女孩手握方向盘,驾驶着汽车在道路上行驶,而她的母亲则坐在旁边,不仅未加制止,反而拿出手机拍摄这一危险场景。这一行为迅速引发了社会广泛关注。

接到举报后,瓯北交警高度重视,立即展开调查。通过走访附近学校和幼儿园,警方找到涉事家长,并进行了详细询问。据家长陈述,事发当日早上,小女孩因哭闹要求抱抱,家长为了让她开心,竟将小女孩抱在怀里,让其坐在自己的腿上“驾驶”汽车。看到小女孩露出笑容,家长觉得这一行为颇为有趣,便拿出手机拍摄并发布到了朋友圈。然而,这一看似“逗趣”的行为实则隐藏着巨大的安全隐患。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第六十条第三项规定,驾驶机动车时,不得有妨碍安全行车的行为。而家长将幼儿抱在怀里,并让其操作方向盘,显然已经严重违反了这一规定。

为此,瓯北交警依法对涉事家长进行了处罚,扣三分并罚款50元。同时,警方也借此机会向广大市民发出提醒:驾驶机动车是一项严肃且危险的行为,任何妨碍安全行车的行为都可能引发严重的交通事故。家长应切实履行好监护职责,切勿因一时疏忽或逗趣心理而将孩子置于危险之中。

记者 谷亨飞 通讯员 杨明杰 陈献

# 五水共治 治水成果

# 人人参与 人人共享

当您接到 0571-  
**12340**

生态环境质量公众满意度省民调电话

请耐心接听,回答好问题。